



Европейски икономически
и социален комитет

• **ССМІ/208** — [Водоемки отрасли и технологии за ефективно използване на водата](#)

Докладчик Paul RÜBIG (I гр. — АТ)
Съдокладчик John BRYAN (Кат. 3 — ІЕ)

Отправни документи EESC-2023-01154-00-00-AC

Основни аспекти

ЕИСК:

- призовава ЕС спешно да разработи нова политика на ЕС за водите, включваща всеобхватна политика за устойчиво управление на водите от страна на промишлеността, която да е основана на намаляване, повторно използване и рециклиране на водите, намаляване на замърсяването на водите, акцент върху отраслите с интензивно използване на вода и постепенното въвеждане и използване на технологии за ефективно използване на водата.
- призовава за пътна карта, която да помага на промишлените отрасли да постигнат ефективно използване на водата, с междинни цели и секторен подход, при пълно отчитане на взаимовръзките между енергията, водата и суровините от изключителна важност. Това изисква преразглеждане на промишлената стратегия на ЕС и на свързаните с нея документи за план на прехода в рамките на следващите две години. Този секторен подход следва да включва характеристиките на ефективното използване на водата и свързаните с водата предизвикателства, специфични за всеки сектор, и да се основава на прогнозен подход с варианти, оценка на въздействието и риска, включващ анализ на разходите за целия жизнен цикъл.
- счита, че ЕС трябва да се превърне в световен лидер в разработването, производството и използването на технологии за ефективно използване на водата и да си изгради репутация в глобален мащаб на производствен район с малък воден отпечатък. Технологиите за ефективно използване на водата представляват промишлен сектор, който е част от чистите технологии. Тъй като чистите технологии сами по себе си представляват промишлена екосистема, ЕИСК предлага да се създаде план за прехода на тази екосистема

през следващите две години с амбициозни, но реалистични цели, който да включва план за управлението и уменията.

За контакт: *Heli Niemela-Farrer*
Тел.: +32 2 282 2464
Електронен адрес: Heli.Niemela-Farrer@eesc.europa.eu
